

Εκδότης - Διευθυντής:
ΜΗΝΑΣ ΜΙΧ. ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ
Sahibi - Sorumlu Müdürü:
MİNAS VASILİADIS
Διευθ. Ειδήσεων: ΜΙΧΑΗΛ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ
Yazi işleri müdürü: ΜΗΧΑΛΑΚΙ ΒΑΣΙΛΙΑΔΗΣ
Ιδρυτής:
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ
ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΡΥΣΤΑΛΙΔΗΣ
Kurucular:
KONSTANTINOS VASILIDIS
ODISSEAS KRISTALIDIS

ΑΡΟΥΕΝΜΑΤΙΝΙ

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

95ος ΧΡΟΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ, ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ, ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ
Ετος Ιδρύσεως / Kuruluş: 1925

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
19
ΙΟΥΛΙΟΥ
2019
Δίου οσίου θαυματουργού, Μακρίνης οσ.
Διοκλέους ανοχορηγού, Θεοδώρου οσ.
Τεύχος / Sayı: 11932
Από ημ. έκδοσης: 34010
Cuma 19 Temmuz 2019

«Αί νέαί εποχαι έπιβάλλουσι και νέα καθήκοντα»

ΒΙΚΤΩΡ ΟΥΤΚΟ

«Ουδείς γεννάται, ουδείς αποθνήσκει άνευ της Απογευματινής»
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΑΡΑΣ



Yayın Türü : Yerel SüreliDir
Dizgi : Aroyevmatini Tel.: 0212 225 5957 - Fax: 0212 225 5974
Baskı : Kardeşler Grup Matbaacılık - Tel. 0212 544 1825
Bu gazete Basın Ahlak Yasasına uymayı kabul etmiştir.

ΓΙΑΤΥΠΗ ΠΕΝΤΑΜΕΡΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ Συμφωνία Αναστασιάδη και Ακιντζί



Φωτ. Αρχείου

Του Α. ΒΙΚΕΤΟΥ

Ο πρόεδρος Αναστασιάδης εκφράζει την ικανοποίησή του για το γεγονός ότι ο Μουσταφά Ακιντζί, κατ' αντίθεση με την πρότασή του για το θέμα των υδρογονανθράκων που υπέβαλε στις 13 Ιουλίου, στην επιστολή του προς τον Γ.Γ. των Η.Ε. ημερομηνίας 10 Ιουλίου, εισηγάται τη σύγκληση άτυπης διάσκεψης στο πρότυπο του Κραν Μοντανά το 2017, υιοθετώντας εν τη ουσία μία εκ των προτάσεων που ο ίδιος ο κ. Αναστασιάδης έχει και γραπτώς εισηγηθεί προς τον Γ.Γ. στην επιστολή του της 14ης Ιουνίου.

Σε γραπτή δήλωση ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Πρόδρομος Προδόμου, αναφέρει:

«Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είναι έτοιμος να συναντηθεί με τον Τουρκοκύπριο ηγέτη, είτε κατ' ιδίαν είτε στην παρουσία της κυρίας Λουτ, προκειμένου να συζητηθούν οι λεπτομέρειες και ο χρόνος σύγκλισης μιας άτυπης, διαδικαστικής φύσεως, συνόδου με σύνθεση Κραν Μοντανά, με την ελπίδα ότι μια τέτοια άτυπη σύνοδος, κατάλληλα προετοιμασμένη, θα οδηγήσει σε επανέναρξη ουσιαστικών συνομιλιών».

Επ' ανέναρξη των συνομιλιών σημαίνει βεβαίως, σημειώνεται στην δήλωση, «ότι και η Τουρκία θα συμβάλει ενεργά στη δημιουργία κατάλληλου κλίματος τερματίζοντας τις έκνομες ενέργειες της είτε στην Αποκλειστική Οικονομική

Ζώνη της Κυπριακής Δημοκρατίας είτε με σχεδιασμούς που αφορούν την περικλειστική περιοχή της Αμμοχώστου».

Ο Μουσταφά Ακιντζί, με επιστολή του (10.7.2019) προς τον γ.γ. του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες εισηγάται την προσωπική εμπλοκή του κ. Γκουτέρες για την σύγκληση «άτυπης» πενταμερούς συνάντησης το συντομότερο δυνατόν.

Σύμφωνα με τουρκοκυπριακό πρακτορείο TAK στην επιστολή του ο κ. Ακιντζί υπενθυμίζει την θετική συμβολή της τ/κ πλευράς στην διαδικασία του ΟΗΕ και ζητά την άτυπη αυτή συνάντηση για να εκλείψει το «θολό τοπίο που προκλήθηκε από τις δηλώσεις του Ε/κ ηγέτη».

Αφού αναφέρει ότι οι εντάσεις στην περιοχή επιβάλλουν ακόμη περισσότερο την εξεύρεση λύσης, γράφει ότι σε αυτό το κρίσιμο στάδιο ο μόνος τρόπος να προχωρήσουμε είναι να εργαστούμε με ειλικρίνεια προς αυτό το σκοπό.

Υποστηρίζει ότι υπήρξε «σύγκυση κατά πόσον υπάρχει πραγματική βούληση από την ε/κ πλευρά για συνολική διευθέτηση, αφού η ε/κ ηγεσία έδινε διαφορετικά μηνύματα για τη βάση της λύσης σε διαφορετικούς συνομιλητές σε διαφορετικούς χώρους, χρόνους».

Ο Ακιντζί σημειώνει ότι σε περίπτωση, που αυτό επιβεβαιωθεί, πρέπει να υπάρξει μια διαδικασία

Συνέχεια στην σελ. 3

Ο Μαργαρίτης Σχοινάς θα προταθεί για τη θέση του έλληνα επιτρόπου στην ΕΕ



Ο Μαργαρίτης Σχοινάς θα προταθεί από τον Πρωθυπουργό της Ελλάδος Κυριάκο Μητσοτάκη για τη θέση του εκπροσώπου της Ελλάδας στη νέα Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Για την απόφαση του αυτή ο Πρωθυπουργός θα ενημερώσει άμεσα τη νέα πρόεδρο του Κολλεγίου των Επιτρόπων κ. Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν.

Ο κ. Μαργαρίτης Σχοινάς είναι εκπρόσωπος του απερχόμενου προέδρου της Κομ-

σίων Ζαν Κλοντ Γιούνκερ και στο παρελθόν έχει διατελέσει ευρωβουλευτής με το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας (2007 - 2009).

Το 2010, διορίστηκε αναπληρωτής διευθυντής του Γραφείου Συμβούλων Ευρωπαϊκής Πολιτικής από τον τότε πρόεδρο της Κομισιόν Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο. Ο κ. Μητσοτάκης έχει δηλώσει ότι «ο νέος επίτροπος θα πρέπει να γνωρίζει καλά τα ευρωπαϊκά ζητήματα».

Πεντάγωνο: Λήφθηκε μια απόφαση βάσει μιας συγκεκριμένης ενέργειας Άγκυρα: Θα πληγούν ανεπανόρθωτα οι σχέσεις, 'Υπάρχουν και τα Sukhoi-35', λέει ο Τσεμέζοφ



Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν εξέφρασε τη «δυσφορία» του για την απόφαση των ΗΠΑ να αποκλείσουν την Τουρκία από το πρόγραμμα παραγωγής των μαχητικών αεροσκαφών F-35.

Σύμφωνα με το CNN-Türk, η δήλωση αυτή έγινε σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε ο Ερντογάν με τον Τζον Μπόλτον, τον σύμβουλο του Αμερικανού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ για θέματα Εθνικής Ασφάλειας.

Αφού ξεκίνησε η παράδοση του ρωσικού αντιαεροπορικού συστήματος S-400 στην Τουρκία, οι ΗΠΑ ανακοίνωσαν ότι αποκλείουν την Τουρκία από το πρόγραμμα των υπερσύγχρονων μαχητικών F-35, την ώρα που ο εκπρόσωπος της Προεδρίας Ιμπραχίμ Καλίν είπε ότι οι σχέσεις των δύο χωρών, που είναι σύμμαχοι στο ΝΑΤΟ, δεν θα μπορούσαν να παραμείνουν υγιείς με τέτοιες μονομερείς αποφάσεις.

Πάντως χθες βράδυ (ώρα Τουρκίας) ο αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε πως «την παρούσα στιγμή δεν εξετάζει το ενδεχόμενο κυρώσεων σε βάρος της Τουρκίας».

Εν τω μεταξύ η ρωσική κρατική εταιρεία Rostec είναι έτοιμη να προμηθεύσει την Τουρκία με βομβαρδιστικά μαχητικά αεροσκάφη Su-35 σε περίπτωση που υπάρξει ανάλογο ενδιαφέρον από τουρκικής πλευράς, δήλωσε ο πρόεδρος της εταιρείας Σεργκέι Τσεμέζοφ.

«Εάν οι Τούρκοι εταίροι μας εκδηλώσουν επιθυμία, είμαστε έτοιμοι να μελετήσουμε την πώληση Su-35», φέρεται να δήλωσε ο Τσεμέζοφ σύμφωνα με το γραφείο τύπου της Rostec.

«Θα πληγούν ανεπανόρθωτα οι σχέσεις»

Από πλευράς του, το ΥΠΕΞ κάλεσε τις ΗΠΑ να

«διορθώσουν το λάθος», καθότι, όπως προειδοποιεί με ανακοίνωσή του, «θα δημιουργηθούν ανεπανόρθωτες πληγές στις στρατηγικές σχέσεις» Τουρκίας - ΗΠΑ.

«Το μονομέρες αυτό βήμα έρχεται σε αντίθεση με το πνεύμα της συμμαχίας και δεν βασίζεται σε καμία βάσιμη αιτία», αναφέρει το ΥΠΕΞ και προσθέτει: «Είναι άδικο να αφαιρεθεί η Τουρκία, μία από τις βασικές χώρες-εταίρους του προγράμματος παραγωγής των F-35. Οι ισχυρισμοί ότι το σύστημα S-400 θα θέσει σε κίνδυνο ευαίσθητες πληροφορίες της τεχνολογίας των F-35 είναι αβάσιμες».

Το ΥΠΕΞ επαναλαμβάνει ότι η Τουρκία πρότεινε τη σύσταση μιας επιτροπής που θα διερευνήσει τις πιθανές συνέπειες μιας συνύπαρξης του ΝΑΤΟϊκού και του ρωσικού συστήματος, προσθέτοντας ότι «το γεγονός ότι αυτή έμεινε ανασπίνητη, καταδεικνύει με τον πιο σαφή τρόπο την προκατάληψη της αμερικανικής πλευράς και την έλλειψη θέλησής της για εύρεση λύσης στο ζήτημα, με καλή θέληση».

Το υπουργείο αναφέρει ακόμη ότι έχει ιδιαίτερη σημασία «να διατηρηθεί το κλίμα συναίνεσης που επετεύχθη» μεταξύ των προέδρων Τραμπ και Ερντογάν στην Οσάκα.

Προηγουμένως, το Πεντάγωνο είχε ανακοινώσει την αποπομπή της Τουρκίας από το πρόγραμμα, δια στόματος της αναπληρώτριας υφυπουργού Άμυνας των ΗΠΑ, αρμόδια για θέματα προμηθειών, Έλεν Λορντ.

Η Λορντ διαβεβαίωσε ότι η Ουάσινγκτον θα μετρώσει να καλύψει τα κενά που θα δημιουργήσει η απουσία της Τουρκίας από το πρόγραμμα και δεν θα υπάρξουν προβλήματα στις παραδόσεις των F-35 στα κράτη που έχουν ήδη καταθέσει παραγγελίες.

Συνέχεια στην σελ. 3



Εκκλησιαστικές Ειδήσεις στις εσωτερικές σελίδες

Το Ιράν ανακοίνωσε ότι κατάσχεσε ξένο τάνκερ στον Κόλπο



Φωτ. Αρχείου

Ξένο δεξαμενόπλοιο, με 12μελές πλήρωμα, κατάσχεσε το Ιράν, με την κατηγορία ότι μετέφερε λαθραίο πετρέλαιο (1 εκ. λίτρα) στον Κόλπο, μετέδωσε χθες η ιρανική κρατική τηλεόραση.

Σύμφωνα με ανακοίνωση των Φρουρών της Επανάστασης, πρόκειται για το ίδιο πλοίο το οποίο ρυμούλκισαν πλοία του ιρανικού πολεμικού ναυτικού, την Κυριακή, αφότου εξέπεμψε σήμα κινδύνου. Ωστόσο «αφού διαπίστωσαν ότι μεταφέρει λαθραίο φορτίο» το κατέλαβαν. Στο πλοίο επέβαινε πλήρωμα 12 ατόμων.

«Ξένο δεξαμενόπλοιο που μετέφερε λαθραίο πετρέλαιο συνελήφθη την Κυριακή στο νησί Λαρκ στον Περσικό Κόλπο», ανέφερε το τηλεοπτικό δίκτυο.

Σύμφωνα με στοιχεία παρακολούθησης φορτίων πετρελαίου, το δεξαμενόπλοιο

Riah με σημαία Παναμά, το οποίο πραγματοποιεί δρομολόγια στο Στενό του Χορμούζ για να ανεφοδιάζει άλλα πλοία, είχε εισέλθει στα ιρανικά χωρικά ύδατα στις 14 Ιουλίου. Έκτοτε τα ίχνη του χάθηκαν.

Τα αμερικανικά ΜΜΕ μεταδίδουν από χθες την είδηση, μαζί με τις δηλώσεις από το Στέιτ Ντιπάρτμεντ το οποίο κάλεσε το Ιράν να πάψει «τη συνεχιζόμενη παρενόχληση πλοίων και την διατάραξη της ασφαλούς διέλευσης στα Στενά του Χορμούζ».

Ενδεικτικά, οι Financial Times δίνουν την είδηση με τον τίτλο «Οι Φρουροί της Επανάστασης κατέλαβαν ξένο πλοίο κοντά στα Στενά του Χορμούζ - Άνοδος των τιμών του αργού μετά την σύλληψη 'μικρού τάνκερ' για φερόμενη μεταφορά λαθραίου καυσίμου».

Ελλάδα: Πλειοψηφία-ρεκόρ (283 ψήφων) κατά την εκλογή του νέου προέδρου της Βουλής, Κ. Τασούλα



Με ρεκόρ ψήφων εξελέγη νέος πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, ο βουλευτής Ιωαννίνων της ΝΔ Κωνσταντίνος Τασούλας. 'Υπέρ' ψήφισαν 283 βουλευτές από όλες τις παραρτηρήσεις της Βουλής, με εξαίρεση το ΚΚΕ που σε ανάλογες ψηφοφορίες επιλέγει το 'παρόν'.

Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας συνιστά ρεκόρ για την Ελλάδα, δεδομένου ότι ο κ. Τασούλας ξεπέρασε τις ψήφους που είχε συγκεντρώσει κατά την εκλογή της Ζωή Κωνσταντοπούλου, η οποία είχε λάβει 235 ψήφους. Ο απερχόμενος πρόεδρος Νίκος Βού-

πτης είχε αναδειχθεί πρόεδρος της Βουλής με 181 ψήφους.

Ο νέος πρόεδρος δήλωσε ότι σκοπεύει να εστιάσει στην ενίσχυση του ρόλου των βουλευτών και θα δώσει βάρος στη διασφάλιση της συχνής παρουσίας των υπουργών στον κοινοβουλευτικό έλεγχο. Έθεσε δε ως προτεραιότητά του την «αναβάθμιση της συμβολικής αξίας του Κοινοβουλίου στα μάτια του ελληνικού λαού» εκφράζοντας την πεποίθηση ότι πρόκειται μεν για ένα κολοσσιαίο, όχι όμως και σισύφειο έργο, ώστε να αποτύχουν σε αυτό οι πολιτικές δυνάμεις.



Ο κόσμος σε μια στήλη...

Ο χρόνος τελειώνει για να διασωθεί η INF, μία από τις συνθήκες-κλειδιά της περιόδου του Ψυχρού Πολέμου για τον πυρηνικό αφοπλισμό, προειδοποίησε για μία ακόμη φορά ο γενικός γραμματέας του NATO. Σε συνέντευξή του στο BBC, ο Γενς Στόλτενμπεργκ δεσμεύτηκε για μία «μετρημένη, αμυντική» απάντηση, εφόσον η Ρωσία δεν συμμορφωθεί ξανά με τους όρους της συνθήκης, έως τις διορία της 2^{ης} Αυγούστου που έχει ορίσει η Ουάσινγκτον. «Πρέπει να είμαστε προετοιμασμένοι για έναν κόσμο με περισσότερους ρωσικούς πυραύλους», προειδοποίησε ο γενικός γραμματέας του NATO.

Τροπολογία που μπλοκάρει οποιαδήποτε προσπάθεια μελλοντικής κυβέρνησης να διακόψει την λειτουργία του κοινοβουλίου για να διασφαλίσει ένα Brexit χωρίς συμφωνία, ενέκρινε η Βουλή των Κοινοτήτων. Εισηγητές της τροπολογίας ήταν ο Χίλαρι Μπεν του Εργατικού Κόμματος και ο Άλιστερ Μπερτ των Τόρις. Υπερψηφίστηκε από 315 βουλευτές, έναντι 274 αρνητικών ψήφων. Η κίνηση της Βουλής των Κοινοτήτων θεωρείται προληπτικό πλήγμα κατά της εξουσίας του Μπόρις Τζόνσον, σύμφωνα με τον Guardian.

Νέες κυρώσεις κατά του Νικολάσ Μαδούρο και των κρατικών αρχών για τις παραβιάσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την καταστολή, ζητά με ψήφισμά του το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Η πλειοψηφία των ευρωβουλευτών καλεί την Ε.Ε. να περιστείλει τις μετακινήσεις των ατόμων αυτών και να παγώσει τα περιουσιακά τους στοιχεία και τις θεωρητικές διαβατηρίων τους, όπως και των στενότερων συγγενών τους.

Χωρίς συμφωνία για τον μηχανισμό κατανομής των αιτούντων άσυλο που φτάνουν στην Ευρώπη έληξε χθες η άτυπη Σύνοδος των υπουργών Εσωτερικών της Ε.Ε. στο Ελσίνκι, δήλωσε ο Γάλλος υπουργός Εσωτερικών Κριστόφ Καστανέρ, ενώ πρόσθεσε ότι οι προσπάθειες θα συνεχιστούν. Το θέμα θα συζητηθεί και πάλι τη Δευτέρα στο Παρίσι όπου θα συναντηθούν οι υπουργοί Εσωτερικών και Εξωτερικών της Ε.Ε., επεσήμανε ο Καστανέρ. Στόχος, πρόσθεσε ο Γάλλος υπουργός, είναι να εξασφαλιστεί η στήριξη περίπου 15 χωρών για τη δημιουργία αυτού του μηχανισμού.

Τυλάχιστον 33 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους χθες σε εμπρηστική επίθεση σε στούντιο κινούμενων σχεδίων στο Κιότο, στην Ιαπωνία. Δεκάδες ακόμη έχουν τραυματιστεί, εκ των οποίων 10 σοβαρά, ενώ νεκροί και τραυματίες πιθανότατα να αυξηθούν, καθώς όπως μεταδίδουν τα τοπικά μέσα ενημέρωσης, εργαζόμενοι ακόμη αγνοούνται. Σύμφωνα με τις αστυνομικές αρχές, το πιθανότερο είναι πως πρόκειται για εγκληματική ενέργεια.

Η απόφαση της κυβέρνησης της Ουγγαρίας να κηρύξει κατάσταση έκτακτης ανάγκης στη χώρα το 2015 εξαιτίας της μεταναστευτικής κρίσης δεν ήταν δικαιολογημένη, δήλωσε αξιωματούχος του ΟΗΕ αρμόδιος για τη μετανάστευση, ο οποίος επέκρινε επίσης τον τρόπο που οι ουγγρικές αρχές μεταχειρίζονται τους μετανάστες στις ζώνες τράνζιτ στα σύνορα της χώρας. Δεν υπήρξε «μαζική εισροή μεταναστών και αιτούντων άσυλο» στην Ουγγαρία, δήλωσε από τη Βουδαπέστη ο Φελίπε Γκονζάλες Μοράλες ειδικός εισηγητής του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των μεταναστών.

Ένοπλοι σκότωσαν έξι πολίτες την Τετάρτη σε ενέδρα στην περιοχή του Σινά, στη βόρεια Αίγυπτο, όπως ανέφεραν αυτόπτες μάρτυρες.



ΚΗΔΕΙΑ

Μετά βαθυτάτης θλίψεως αγγέλλουμε τον θάνατο του πολυαγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, αδελφού, εξαδέλφου, νονού και συγγενούς

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΕΡΜΙΣΟΓΛΟΥ

Η νεκρώσιμος ακολουθία τελείται **αύριο Σάββατο, 20 Ιουλίου 2019, ώρα 13:30**, στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Πικριδίου (Hasköy).

Η τεθλιμμένη σύζυγος, Ναυσικά Βερμίσογλου. Τα τεθλιμμένα τέκνα, Γρηγόρης Βερμίσογλου και Ευαγγελία Βερμίσογλου.

Ο τεθλιμμένος αδελφός, Στέφανος Βερμίσογλου, μετά της συζύγου του Οντία Ταφλέ.

Τα τεθλιμμένα βαπτιστικά, Μαρία και Φλώρα Βερμίσογλου.

Τα τεθλιμμένα εξαδέλφια, Ευγενία και Στέφανος Κουπτσόπουλος, Αλεξάνδρα και Ελένη Βερμίσογλου, Παντελής Τεμαρέλ, Παύλος και Κωνσταντίνος Μακροϊδης και Οι λοιποί ενταύθα και εν τω εξωτερικώ συγγενείς.

DEUTSCHE WELLE

«Υποσχέθηκε ανάπτυξη αλλά πώς θα το καταφέρει;»

Η ανάγκη άμεσης εφαρμογής μέτρων για την ανάπτυξη από τον Κυριάκο Μητσοτάκη, αλλά και η αποκάλυψη κυκλώματος που βοηθούσε μετανάστες να διαφύγουν παράτυπα στην Ευρώπη μέσω της Κω στην επισκόπηση τύπου.



«Η νέα συντηρητική κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη μπορεί, με την απόλυτη πλειοψηφία που διαθέτει, να κάνει πράξεις τις υποσχέσεις που έδωσε στον προεκλογικό αγώνα. Υποσχέθηκε ανάπτυξη, δεν έχει πει όμως ακόμη πώς θέλει να το καταφέρει» αναφέρει ρεπορτάζ της γερμανικής ραδιοφωνίας DLF συνεχίζοντας: «Ποιά ακριβώς μέτρα εννοεί ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ο ελληνικός λαός μπορεί μόνο να υποθέσει αυτή τη στιγμή. Το αν έργα ιδιωτικοποιήσεων όπως η υπερ-πόλη (mega-city) στο παλιό αεροδρόμιο του Ελληνικού θα φέρουν όντως έως και 70.000 θέσεις εργασίας, δεν είναι ξεκάθαρο». Όπως σημειώνει το ρεπορτάζ «το πώς, πού και τι ακριβώς θα γίνει στο πεδίο των ξένων επενδύσεων, προσαποθούν να καταλάβουν αυτές τις μέρες πολλοί ψηφοφόροι της ΝΔ, αλλά και οι Έλληνες που δεν ψήφισαν τον Μητσοτάκη ως τον νέο πολιτικό που φέρνει ελπίδα». Σύμφωνα με το ρεπορτάζ ο Κυριάκος Μητσοτάκης πλέον ως αρχηγός της κυβέρνησης και της πλειοψηφίας στο νεοεκλεγμένο κοινοβούλιο γνωρίζει ότι «πρέπει να παραδώσει γρήγορα αποτελέσματα μετά τα προεκλογικά λόγια που άνοιξαν την όρεξη. Η 'πίτα' πρέπει να μεγαλώσει για όλους τους Έλληνες, αυτή ήταν μια απλή, ηχηρή του υπόσχεση. Από τους ελεγκτές της ευρωζώνης και τον Κλάους Ρέγκλινγκ, από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας, έρχεται η σαφής προειδοποίηση προς τη νέα ελληνική κυβέρνηση, ότι τα προγράμματα λιτότητας πρέπει να εφαρμοστούν περαιτέρω με πειθαρχία».

Κύκλωμα διακίνησης μεταναστών εν μέσω τουριστικής σεζόν



Στην εξάρθρωση κυκλώματος που διευκόλυνε πρόσφυγες και μετανάστες χωρίς νόμιμα έγγραφα να διαφύγουν αεροπορικά από την Κω σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες αναφέρεται ρεπορτάζ της ειδησεογραφικής ιστοσελίδας tagesschau.de. «Χιλιάδες τουρίστες συνωστίζονται καθημερινά κατά την τουριστική σεζόν στο μικρό αεροδρόμιο της Κω. Ο χώρος αναχωρήσεων στο αεροδρόμιο του νησιού των Δωδεκανήσων είναι κατά κανόνα υπερπλήρης. Μέσα σε όλη αυτή την αναστάτωση δρούσε τους τελευταίους μήνες ένα εξαιρετικά επικερδές επιχειρηματικό κύκλωμα διακινήτων, που πλέον εξαρθρώθηκε από την ελληνική αστυνομία», σημειώνει η ιστοσελίδα, αναφέροντας ότι το κύκλωμα μετέφερε από την Αθήνα στην Κω μετανάστες με πλαστά ταξιδιωτικά έγγραφα προκειμένου από εκεί να πετάξουν προς ευρωπαϊκές πόλεις. Οι διακινήτες έπαιρναν αμοιβή €4.000 – €6.000 ανά άτομο (σ.σ. 25-39 χιλ. ΑΤ), ενώ η αστυνομία παρακολουθούσε τις κινήσεις του κυκλώματος εδώ και πάνω από ένα χρόνο και όπως σημειώνει το ρεπορτάζ «πόσοι πρόσφυγες έφτασαν με αυτό τον τρόπο στη Γερμανία, τη Μ. Βρετανία, την Ελβετία ή την Ολλανδία δεν είναι γνωστό. Για την ώρα στην Ελλάδα ζουν περίπου 80.000 μετανάστες, το καθεστώς παραμονής των οποίων είναι ασαφές».

Το ρεπορτάζ εστιάζει και στη γερμανική ομοσπονδιακή αστυνομία, η οποία συνεχίζει να απασχολεί προσωπικό σε ελληνικά αεροδρόμια. Όπως αναφέρει, στο αεροδρόμιο της Αθήνας καθημερινά εντοπίζονται μετανάστες που θέλουν να φύγουν από την Ελλάδα με πλαστά ταξιδιωτικά έγγραφα, ενώ τα εργαστήρια παραποίησης εγγράφων σε συγκεκριμένες περιοχές της Αθήνας έχουν φόρτο εργασίας και την ίδια ώρα έχουν αυξηθεί έντονα οι κλοπές διαβατηρίων και ταυτοτήτων τουριστών. Τέλος όπως σημειώνει το ρεπορτάζ «δεδομένου ότι στην καρδιά της τουριστικής σεζόν κάθε λεπτό μετράει στα αεροδρόμια, δεν μπορεί να γίνει πλήρως λεπτομερής έλεγχος ταυτότητας σε όλους τους επιβάτες. Εν αμφιβολία το προσωπικό της γερμανικής αστυνομίας αναφέρει ύποπτες περιπτώσεις στα αεροδρόμια τελικού προορισμού. Εκεί κάποιοι συλλαμβάνονται, ωστόσο, όπως αναφέρει το ρεπορτάζ, υψηλός είναι και ο αριθμός εκείνων που, παρά τους ελέγχους, κα-

ΕΥΧΕΣ

Είς τους αύριο εορτάζοντες, εκλεκτούς συμπολίτες μας, κ. κ.:

Ηλία Αϊβάτογλου, ιατρό, πρόεδρο της Κοινότητας Βαθυρράκος και

Ηλία Γιόφογλου, πρόεδρο της κοινότητας Μπαλίνου, ευχόμαστε υγεία, χρόνια πολλά και κάθε οικογενειακή ευτυχία.

ταφέρουν να φτάσουν στη Γερμανία ή άλλες χώρες με πλαστά έγγραφα.

«Εάν η φον ντερ Λάιεν θέλει να κερδίσει σε αξιοπιστία...»



Την εκλογή της Γερμανίδας Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν στην ηγεσία της Κομισιόν σχολιάζουν επίσης γερμανόφωνα μέσα. Η αυστριακή Die Presse αναφέρει: «Η φον ντερ Λάιεν έχει όντως υποσχεθεί πάρα πολλά (...) Εντούτοις εκείνοι που της έδωσαν το χρίσμα είναι έτοιμοι να ζητήσουν ανταλλάγματα για την ψήφο τους. Η πολιτικός του CDU έχει όμως μόνο μια ευκαιρία για να αποδείξει μέσα στο μεπερδεμένο ευρωπαϊκό παιχνίδι εξουσίας ότι έχει το πάνω χέρι: Πρέπει να δημιουργήσει μια νησίδα μέσα στο κτήριο Μπερλεμόν των Βρυξελλών, που θα λειτουργεί αποκλειστικά στη βάση του ευρωπαϊκού δικαίου (...) Αν θέλει να κερδίσει σε αξιοπιστία, θα πρέπει πρώτα να βάλει στη θέση τους το Παρίσι και το Βερολίνο. Μόνο έτσι θα αντλήσει σεβασμό και από τα υπόλοιπα κράτη-μέλη».

Πιο πλούσιοι από ποτέ οι Γερμανοί



Νέο ρεκόρ καταγράφει η χρηματική περιουσία των Γερμανών, παρά τα ιστορικά χαμηλά επιτόκια που εκμηδενίζουν τις αποδόσεις. Την ίδια στιγμή ωστόσο, αυξάνεται και ο νέος δανεισμός των νοικοκυριών.

Πλουσιότερα από ποτέ είναι τα γερμανικά νοικοκυριά. Η συνεχής αυξητική τάση των τελευταίων ετών δεν ανακόπτεται ούτε στο πρώτο τρίμηνο του 2019, σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε προ ημερών στη δημοσιότητα η Κεντρική Τράπεζα της Γερμανίας (Bundesbank). Σε 6.170 δισεκατομμύρια ευρώ ανέρχεται πλέον η συνολική αξία της χρηματικής περιουσίας σε όλη τη χώρα. Σε αυτήν περιλαμβάνονται μετρητά, τραπεζικές καταθέσεις ύψεως ή προθεσμίας, αξιόγραφα και αξιώσεις απέναντι σε ασφαλιστικές εταιρίες. Δεν περιλαμβάνονται οι επιχειρηματικές συμμετοχές και τα ακίνητα. Σύμφωνα πάντως με παλαιότερη μελέτη της Bundesbank η συνεχής άνοδος τιμών στην αγορά ακινήτων έχει αυξήσει και τις αποδόσεις για τους ιδιοκτήτες.

Εξειδικευμένες ιστοσελίδες που παρακολουθούν την αύξηση της χρηματικής περιουσίας στη Γερμανία σε πραγματικό χρόνο (όπως η tagesgeldvergleich.net) καταγράφουν το εξής εντυπωσιακό: κάθε δευτερόλεπτο που περνάει, προστίθενται λίγα ευρώ στο συνολικό αποθεματικό. Πάντως από τη μελέτη της Bundesbank δεν προκύπτει κάποια νέα εκτίμηση για την κατανομή του πλούτου στο πρώτο τρίμηνο του 2019. Παλαιότερες έρευνες κατέγραφαν τεράστιες ανισότητες: ενώ σύμφωνα με την στατιστική κάθε Γερμανός πολίτης κατέχει χρηματική περιουσία άνω των 200.000 ευρώ, στην πραγματικότητα ούτε ο ένας στους τέσσερις δεν διαθέτει τόσα πολλά χρήματα. Ακόμη και οι αυξημένες αποδόσεις στην αγορά ακινήτων δεν αφορούν τους πολλούς, καθώς το ποσοστό ιδιοκατοίκησης στη Γερμανία δεν ξεπερνά το 45%.

Σε σχέση με την προηγούμενη καταγραφή, που αφορούσε το τελευταίο τρίμηνο του 2018, η χρηματική περιουσία έχει αυξηθεί κατά 2,6%, ήτοι 153 δισεκατομμύρια ευρώ. Και αυτό γιατί αυξήθηκαν κυρίως τα αποθέματα μετρητών και οι ασφαλιστικές αξιώσεις, ενώ για πρώτη φορά μετά από τέσσερα χρόνια καταγράφουν άνοδο και οι καταθέσεις σε τραπεζικά βιβλιάρια. Πρόκειται για μία διαίσθηση ότι επίκειται άνοδος των τραπεζικών επιτοκίων; Οι περισσότεροι αναλυτές εκτιμούν ότι αυτό δεν πρόκειται να συμβεί στο άμεσο μέλλον, άλλωστε αυτό προκύπτει και από τις εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Αλλά όπως επισημαίνει η ίδια η Bundesbank «εξακολουθεί να εκδηλώνεται μία σαφής προτίμηση για επενδυτικά προϊόντα ρευστοποιήσιμα και χαμηλού ρίσκου». Με απλά λόγια: οι περισσότεροι Γερμανοί θέλουν "λίγα και σίγουρα" χρήματα, αντί για επενδυτικά προϊόντα που υπόσχονται μεγάλα κέρδη, αλλά μπορεί να έχουν και πολλούς κινδύνους.